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ÎNVIEREA DOMNULUI ȘI DUMNEZEULUI ȘI MÂNTUITORULUI NOSTRU IISUS HRISTOS 

Iubiți fii duhovnicești în Hristos: 

Dragi Părinți, Iubiți Credincioși și Cuvioși Monahi ai Episcopiei noastre ocrotite de Dumnezeu: 

Dumnezeu, Tatăl nostru și Tatăl Domnului nostru Iisus Hristos, 
să vă dăruiască harul și pacea Sa, iar de la noi, arhierești binecuvântări! 

„Binecuvântat fie Dumnezeu și Tatăl Domnului nostru Iisus Hristos, Care, după mare mila Sa, prin învierea lui 
Iisus Hristos din morți, ne-a născut din nou spre nădejde vie, spre moștenire nestricăcioasă… și neveștejită” (1 
Petru 1:3-4), căci „morții tăi vor trăi, trupurile lor vor învia! Deșteptați-vă, cântați de bucurie!” (Isaia 26:19). 

Preaiubiților în Domnul nostru Cel Înviat: 

Hristos a înviat! Adevărat, a înviat! 

În Dumnezeiasca Liturghie a Sfântului Ioan Gură de Aur ne rugăm: „Dumnezeule, cel Care în multe chipuri ai 
cercetat pe om; trimis-ai nouă proroci.” Prorocul Isaia, în jurul anului 740 î.Hr., a vestit mai înainte învierea 
morților. Secole mai târziu, Apostolul Petru Îl laudă pe Dumnezeu Tatăl pentru împlinirea acelei prorocii prin 
învierea Fiului Său, Domnul și Mântuitorul nostru Iisus Hristos, din morți. Petru, ceilalți apostoli, femeile 
mironosițe și cei peste 500 de oameni L-au văzut pe Domnul Cel Înviat, iar această întâlnire le-a schimbat pentru 
totdeauna viețile, căci au fost martori ai împlinirii prorociei lui Isaia și ai făgăduinței dumnezeiești făcute întregii 
omeniri despre înviere și viața veșnică în prezența lui Dumnezeu. 

Sfântul Vasile cel Mare, în Liturghia sa, Îi mulțumește lui Dumnezeu spunând: „Nu ne-ai părăsit… ci ai trimis pe 
Unul-Născut Fiul Tău, Care a dezlegat legăturile morții… și a înviat a treia zi, deschizând oricărui trup calea spre 
învierea din morți.” (Dumnezeiasca Liturghie) 

Sfântul Ioan, Apostolul cel iubit, ne mărturisește că în ziua Învierii Domnului din mormânt, Maria Magdalena L-
a văzut pe Hristos și a vorbit cu El. În aceeași seară, Domnul S-a arătat ucenicilor și a stat de vorbă cu ei. Toma, 
unul dintre cei doisprezece, nu era atunci de față. După opt zile, Hristos S-a arătat din nou ucenicilor, când Toma 
era împreună cu ei, și i-a vorbit pe nume. Aceleași cuvinte pe care le-a rostit atunci lui Toma ni le adresează 
Domnul și nouă astăzi. 

Hristos a zis: „Pentru că M-ai văzut ai crezut. Fericiți cei ce n-au văzut și au crezut.” Sfântul Petru, „Stânca 
credinței”, în Prima sa Epistolă către cei din diaspora, parafrazează cuvintele lui Hristos astfel: „Pe El, fără să-L 
fi văzut, Îl iubiți; întru El, deși acum nu-L vedeți, voi credeți și vă bucurați cu bucurie negrăită și preamărită, 
dobândind răsplata credinței voastre, mântuirea sufletelor.” (1 Petru 1:8-9) 

Învierea Mântuitorului nostru este Vestea cea Bună – Evanghelia. Aceasta este vestea pe care întreaga omenire a 
dorit să o audă. Nu o prăznuim doar astăzi, ci în fiecare zi a vieții noastre. Auzind această făgăduință, și viețile 
noastre trebuie să se schimbe, știind că promisiunea învierii spre viața veșnică în Hristos se va împlini în noi și în 
toți oamenii. De aceea, modul nostru de viață trebuie să reflecte credința în Domnul Cel Înviat, Care este 
«Judecătorul celor vii și al celor morți». (Crezul) 

Apostolul Ioan ne încredințează și pe noi, și întreaga omenire, că avem o nădejde sigură: că și noi, asemenea lui 
Hristos, vom învia spre o moștenire care nu se va veșteji niciodată, adică viața veșnică. Această prorocie și această 



încurajare trebuie să ne dea hotărârea de a trăi în așa fel încât viața noastră să reflecte credința în acea viață 
veșnică. Preaiubiți creștini, ascultați această mărturie despre viața în Hristos din cuvintele Sfântului Ioan Gură de 
Aur (născut în anul 347 d.Hr.), în primele veacuri după Învierea Domnului nostru Iisus Hristos. 

 „Pe când era foarte tânăr creștin, Sfântul Ioan numit și Gură de Aur, a fost adus înaintea împăratului. 
Împăratul i-a spus că, de nu se va lepăda de Hristos, «te voi izgoni din țară, din pământul tatălui tău». 
Sfântul Ioan a răspuns: «Nu poți; toată lumea este pământul Tatălui meu.» Împăratul apoi a răspuns: «Îți 
voi lua toată averea.» Sfântul Ioan a zis: «Nu poți; comorile mele sunt în cer.» Împăratul a zis: «Te voi 
duce într-un loc unde nu ai niciun prieten cu care să vorbești.» Sfântul Ioan a răspuns: «Nu poți; am un 
prieten care este mai apropiat decât un frate. Îl voi avea pe fratele meu Iisus Hristos pentru totdeauna.» 
Dar împăratul a amenințat în cele din urmă: «Îți voi lua viața.» Sfântul Ioan a răspuns: «Nu poți; viața mea 
este acolo, cu Dumnezeu, în Hristos.»”   

Aceste amenințări din primele veacuri creștine au fost trăite și în vremurile noastre de victimele regimului 
comunist, de acele persoane sfinte ale căror mărturii rămân vii în mințile și inimile noastre. Mărturia lor, asemenea 
celei a Sfântului Apostol Petru și a celorlalți mărturisitori de-a lungul veacurilor, precum și mărturia îndrăzneață 
a Sfântului Ioan, ne încurajează pe noi, cei de astăzi, să trăim o viață deplină în Hristos. Să facem și noi la fel! 

Trăim într-o țară care ne oferă multe; avem mijloace extraordinare de comunicare cu întreaga lume; avem 
libertate. Dar sunt viețile noastre asemenea cu cele ale apostolilor? Asemenea vieții Sfântului Ioan Gură de Aur? 
Asemenea martirilor noștri din secolul al XX-lea? Spunem adesea: «O ducem bine!» Dar ce putem dobândi cu 
adevărat, dacă viața noastră nu este trăită în Hristos și întărită în nădejdea făgăduinței vieții veșnice? Sfântul Ioan 
Gură de Aur ne îndeamnă: «Veniți la Hristos chiar și în ceasul al unsprezecelea, dar veniți!» Nu avem nicio scuză. 
Să venim, așadar, cu toții la mormântul cel gol. 

Preaiubiților, să ne aducem aminte că toți vom muri și că nu vom lua nimic cu noi, decât moștenirea care nu poate 
fi răpită, viața veșnică. Să rostim cuvintele care se spun la fiecare Dumnezeiască Liturghie: „Veniți toți 
credincioșii să ne închinăm Sfintei Învieri a lui Hristos… căci cu moartea pe moarte a călcat.” Să rămânem tari 
în mărturisirea credinței noastre, spunând: «Aștept învierea morților și viața veacului ce va să fie» (Crezul), pentru 
că Hristos a înviat, precum a vestit mai înainte! 

„Hristos a înviat! Adevărat, a înviat!” 

Primiți dragostea noastră părintească și binecuvântările arhierești,  
pentru toți cei de aproape și pentru toți cei de departe. 

 

† NATHANIEL 
Din mila lui Dumnezeu, Arhiepiscop de Detroit și al                                                                                 
Episcopiei Ortodoxe Române din America și Canada 

Biserica Ortodoxă din America 

 


